



新闻热线 3585000



23日,晴间多云,南风3~4级阵风5~6级,11~25℃ / 24日,晴间多云,南风3~4级阵风5~6级转西风2~3级,13~27℃ / 25日,晴,南风2~3级,10~28℃

淄博市乡村振兴工作推进会议召开 聚力实施“六大攀升行动” 加快打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块

淄博10月22日讯 10月20日,淄博市乡村振兴工作推进会议召开,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,传达学习习近平总书记关于乡村振兴的重要指示批示精神和对山东工作的重要指示要求,认真落实全省乡村振兴齐鲁样板现场推进会、打造乡村振兴齐鲁样板现场调度会等会议精神,学习运用乡村振兴齐鲁论坛研讨成果,聚焦“乡村振兴示范片区建设”重要抓手,聚力实施“六大攀升行动”,以打造乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块的明显成效,为开创新时代社会主义现代化强市建设新局面筑牢坚实基础、注入强劲动力。淄博市委书记马晓磊出席会议并讲话,淄博市委副书记、市长赵庆文主持;省委第三巡回督导组有关同志到会指导;淄博市人大常委会主任孙庆雷,淄博市政协主席张延廷,淄博市委副书记、政法委书记杨旭东,淄博市委常委、市政府有关副市长参加会议。会上,部分县镇村作了交流发言。

马晓磊在讲话中指出,习近平总书记作出了“坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力推动乡村振兴”的重要指示,为我们谱写新时代乡村全面振兴新篇章,指明了前进方向、提供了根本遵循。今年以来,省委、省政府连续召开乡村振兴系列会议,进一步彰显了大抓乡村振兴的坚定决心。“以示范片区建设为抓手,全面推进乡村振兴”,已成为全省上下的明确共识和有效路径。全市各级要深刻认识示范片区

建设的客观必然、可行方法和多样功能,全力提升工作效率、资源配置效率,以产业发展为基础,以和美乡村建设为重点,以发展壮大农村新型集体经济为支撑,以城乡融合为动力,以共同富裕为目标,稳扎稳打推进“五个振兴”,不断推动乡村振兴齐鲁样板淄博特色板块建设取得新突破。

马晓磊强调,要深入学习借鉴浙江“千万工程”经验做法,按照省委提出的“七个提档升级”重点任务和全域全要素“五好学生”工作要求,聚力实施“六大攀升行动”,培优塑强淄博乡村振兴示范片区建设品牌。要聚力实施“产业提档升级攀升行动”,坚持规模化、数智化、品牌化、融合化发展,推动更多淄博农产品提升知名度、打开大市场,全链条提升农业产业质效,增创农村经济新动能;聚力实施“和美乡村建设攀升行动”,深入开展“百村示范千村整治”,统筹抓好全域美丽乡村、衔接乡村振兴集中推进区建设,加力完善生活性基础设施和生产性基础设施,强化普惠性、基础性、兜底性民生保障,优化高品质教育、医疗、文化等服务供给,全面提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,打造美丽宜居新家园;聚力实施“农民致富增收攀升行动”,培育壮大农民专业合作社、农业龙头企业、社会化服务联合体等新型农村集体经济主体,积极发展比较优势明显、带动能力强、就业容量大的乡村富民产业,建立健全富民增收体制机制,全力带动集体增

收、村民致富,绘就共同富裕新图景;聚力实施“人才培育引进攀升行动”,聚焦“引得来、留得住、用得好”,大力引进农业农村领域专家学者,培育一批本土农业科技人才和新型职业农民,千方百计创造条件、搭建平台、拓展场景、完善机制,让更多人才在乡村汇聚、在乡村扎根,增强乡村发展新活力;聚力实施“乡村文明建设攀升行动”,结合“五个淄博”建设,常态化开展党的创新理论宣讲、科学普及、文明实践、志愿服务等活动,持续增加百姓喜闻乐见的文体产品供给,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,焕发文化铸魂新气象;聚力实施“强基固本引领攀升行动”,不断强化农村基层党组织政治功能和组织功能,夯实基层基础,凝聚善治合力,加强法治建设,加快构建“党建引领、群众参与、共建共享”的乡村治理新格局,全面提升乡村治理效能。

马晓磊指出,乡村振兴是项系统工程,涉及多部门、多领域、多环节,必须全面加强党的领导,凝聚形成建片区促振兴的强大合力。要强化组织领导,把责任链条拧紧压实,坚定扛牢乡村振兴重大政治责任。要强化要素保障,鼓励社会资本、金融资本参与建设运营,做好项目审批、手续办理、土地指标等服务。要强化作风建设,实事求是、脚踏实地、真抓实干,确保工作经得起检查检验。要强化宣传推介,及时梳理总结涌现出的典型案例,充分利用报纸、网络、新媒体、电视、广播等进行宣传推广,

为全市面上工作整体提升提供有益借鉴参考。

赵庆文在主持讲话中指出,要激发乡村振兴内生动力,发挥村级党组织和广大农民主体作用,不断完善组织方式、投入模式、管理体制,让村集体和农民得到更多实惠。要强化工作统筹,坚持以科学规划为引领,因地制宜、突出特色,集中要素资源,分类推进实施,推动乡村振兴重点任务落地落实。要保障群众权益,聚焦群众急难愁盼,拓宽农民增收渠道,扎实推进基础设施建设,持续优化公共服务,有效盘活闲置资源,提升农民获得感、幸福感、安全感。要守牢底线红线,严实抓好粮食安全和耕地保护各项工作,持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,夯实乡村振兴根基。

会前,部分与会同志先后实地观摩了临沂市蒙阴县垛庄片区,淄博市沂源县南麻街道“美丽刘庄”、燕崖镇“乡村里的中国”等先进示范片区。大家一路看、一路议,纷纷表示通过观摩,看到了差距不足,增强了干劲志气,明确了努力方向,将认真学习借鉴成功经验,结合自身实际,抓好工作推进落实。市直有关部门和各区县(功能区)主要负责同志在主场参加会议,各区县、镇(街道)有关负责同志和部分龙头企业、合作社、家庭农场、工商资本投资乡村振兴企业负责人在区县分会场参加会议。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 特约记者 张耕语 张硕 张晓军

淄博新开通3条定制公交助学专线

淄博10月22日讯 为方便学生上下学,10月20日,淄博市公共交通有限公司开通了淄博中学—南定镇政府、淄博中学—恒大林溪郡、淄博中学—马二村3条定制公交助学专线。

淄博中学—南定镇政府助学专线,途经东四路联通路口、东四路潘南路路口、东四路共青团路路口、张庄(东四路新村路路口)、东四路洪沟路路口等站点,单程票价4元,刷公交卡。

淄博中学—恒大林溪郡专线,途经南营北门、中德亚运村河西社区南门、市十一中北门、幸运风工业园、鲁泰纺织北门等站点,单程票价4元,刷公交卡。

淄博中学—马二村专线,途经红卫电机厂生活区、张店一中、和平小区、张店交警大队(世纪长城医院)、体坛小区等站点,单程票价4元,刷公交卡。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



经济普查数据将如何公布、管理和开发应用?

淄博10月22日讯 淄博第五次全国经济普查将进入宣传动员阶段,不少被普查对象关心的是经济普查机构会为普查数据保密并不用于其他处罚的依据,但经济普查数据将如何依法进行公布、管理呢?

《全国经济普查条例》规定,各级经济普查机构应当按照国家规定发布经济普查公报。地方各级经济普查机构发布经济普查公报应当经上一级经济普查机构核准。各级经济普查机构应当认真做好经济普查资料的保存、管理和对社会公众提供服务等工作,并对经济普查资料进行开发和应用。

各级经济普查机构及其工作人员对在经济普查中所知悉的国家秘密和经济普查对象的商业秘密、个人信息,应当依法履行保密义务。经济普查取得的单位和个人资料,严格限定用于经济普查的目的,不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

长城脚下红叶浓 淄博市2023年秋季黄河大集在博山启动

淄博10月22日讯 赏金秋红叶,逛黄河大集。10月21日,淄博市2023年秋季黄河大集启动仪式在红叶柿岩旅游区举行。陶琉文创、农副产品、美食等“博山优品”在现场进行了展销,与会嘉宾为“焦桐花开”黄河大集志愿服务队授旗,为2023“山东手造·齐品淄博”城市礼物创意设计大赛获奖者颁奖。

金秋时节,位于博山区的红叶柿岩旅游区迎来了一年中最美的红叶观赏季,原本一片苍翠的大山像是被染了色的,红一片,黄一片,绿一片,变得五彩斑斓,煞是好看。在被这天然调色板环绕的柿岩古村,众多“淄博好物 博山优品”在大牌坊前被摆上货柜,引得游人纷纷驻足。淄博市2023年秋季黄河大集启动仪式就设在此处。

今年以来,博山区在市委宣传部指导下,深入挖掘黄河文化



与会嘉宾为“焦桐花开”黄河大集志愿服务队授旗。

蕴含的时代价值,充分整合当地优势资源,以“文化先行、旅游推进、好品带货、网络传播”模式,创新举办“年货大集”“好品大集”“文化大集”“艺术大集”,打造了具有博山特色的黄河大集活动品牌,激发了文旅市场活

力。接下来,博山区还将进一步融合文艺演出、手造体验、文化夜市等形式,汇集“山东手造”优质产品,打造好看、好吃、好玩、好参与的黄河大集。

现场启动了“网眼看博山·红叶季”系列活动,博山区副

书记、政法委书记刘青为“焦桐花开”黄河大集志愿服务队授旗。在2023“山东手造·齐品淄博”城市礼物创意设计大赛颁奖环节,《陶琉丝文创—管饱杯》获得金奖,《齐风》《海岱楼钟书阁印象淄博》《福祿娃娃—泥塑》获得银奖,《雨点釉茶器》《吉庆有鱼》《瑰宝荟萃》《汉韵齐风—围炉套组》《“拾翠”系列琉璃文创产品》《泱泱齐风系列》《於陵帛画—丝绸之路》《“美美共生”家居礼品用瓷》获得铜奖,另有15件作品获优秀作品奖,20件作品获青年创客奖。与会嘉宾分别为金银铜奖获得者颁奖。

仪式最后,淄博市委宣传部副部长于双胜讲话并宣布“长城脚下红叶浓”淄博市2023年秋季黄河大集启动。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 韩文彬 刘亚琳